责任编辑/严静 | 版式设计/张琳

2016年6月23日/星期四

说好回家吃晚饭的28岁儿子突然失联 民警通宵搜索,找到他空无一人的车子

各种不好的猜测吓坏一家人,结果在这里找到了他,

记者 郑亿 通讯员 李志平

6月18日晚上9点,一对满脸惊慌的 中年夫妇走进了萧山北干派出所的报警 大厅。妻子张女士见到民警,急得哭起 来,"我儿子失踪了,快5个小时电话打不 通,你们帮帮我……"

张女士告诉民警,她儿子小陈28岁, 因为近期面临一场从业资格考试,复习 得很用心,一有空就往萧山图书馆跑。 当天中午吃过午饭,小陈给妈妈打电话, 说还要去图书馆温书,晚上会回家吃晚 饭。

因为小陈的外婆最近住院,张女士 当天一早就去了医院,下午4点才回到家 里。这时她又给儿子去了个电话,想确 认下他是否回来吃晚饭,电话还是通的, 小陈说晚上一定回。

可过了没一会儿,小陈的电话就提 示暂时无法接通了,到当晚7点多,干脆 变成了关机状态。张女士跟丈夫越想越 害怕,给儿媳妇打电话,儿媳妇也说联系

"本来一个28岁的小伙子,电话5个 小时打不通,也不算件太反常的事情。 说不定手机没电了、有什么事情耽搁

了。但我们听下来,这个小陈跟妻子、跟 父母的感情是很好的,平常也是个很有 责任心的小伙子,他说得清清楚楚会回 家吃饭,却突然这么失联了,确实可疑。"

北干派出所的民警马上介入调查。

"我们带着事主家里人去图书馆调 看监控,但是小陈到底几点到的图书馆、 几点离开的,都不确定……"

好在民警两手准备,通过其他方法, 确认了当天下午5点左右,小陈曾开车经 过了晨晖路一带。

晨晖路是蜀山派出所的辖区,北干 的民警又陪着张女士一家前往蜀山派出 所,这时是第二天凌晨1点了,此时小陈 失联已经9个小时了。

小陈的车是一部黑色的丰田,从路 面监控看,他18日下午5点开车从蜀山 路转入的晨晖路,接着一直沿晨晖路前 进,之后就消失了。

管辖晨晖路另一段的新塘派出所也 动员了起来,北干、蜀山、新塘,三个派出 所出动30多名警力,在晨晖路周边四散 搜索。张女士家里也动员了不少亲朋好 友,大半夜地苦苦寻人。

6月19日凌晨3点多,晨晖路一个在 建小区的门边角落里,民警找到了小陈

的黑色丰田轿车。

"车里没人,也没有什么打砸、殴斗 的痕迹。不过这时候我们已经把事情当 成刑事案件在调查了,刑大的同事也到 场,手套、口罩戴好,开始仔细勘验车内 车外,看能不能发现一些蛛丝马迹。"民 警说,见了刑大勘验现场的细致劲,小陈 的妻子意识到丈夫可能真的遭逢了什么 不测,伤心得晕了过去。家里亲戚朋友 哭的哭、劝的劝,都乱了。

眼看天快亮了,哭得泪都干了的张 女士突然有了个重大发现。"夜里太黑, 现在一看,这个小区我认识的,我儿子在 这里买了套房,他车在这里,会不会自己 跑来看房,出了什么事情了?"

这个线索太关键了,所有民警都冲 进了这个在建小区,展开地毯式搜索, 可眼看快要早上7点,还是没有小陈的

小陈的妻子又想起一个情况:几天 前老公跟她提过,小区开发商给业主发 了短信,说新建好的5幢做了两套样板 房,欢迎业主有空去参观。

"我们跑到5幢一看,还是没发现什 么情况,好在有同事发现,这幢楼的其中 一部电梯,怎么按都没反应,好像坏了。"

民警反应过来,人会不会困电梯里了?

试着敲敲电梯门,果真听到了小陈 的回应。

消防大队接到通知到场后,迅速撬 开了二楼的电梯门。小陈短袖短裤,等 门打开自己跳出了电梯。

"快点吃一口!"张女士掏出一包糖 果,一把塞进儿子手里,心疼得不行。

小陈还算淡定,对现场的民警和消 防战士们说了谢谢。

"我在里头睡了一夜,状态还可以。 不过多亏大家,否则再关一天我也吃不 消了……"小陈告诉民警,他前一天去图 书馆的路上接到几个老同学电话,叫他 去喝喝茶聚一聚,因此他下午改变了行 程。回家路上,他经过自己的新房子,突 然想起有样板房可看,就去了,也没有喊 上开发商的工作人员陪同。结果他乘电 梯刚到2楼,就出故障被关在了里面。

被关进去时是18日晚上7点左右, 算下来他整整在里头困了12个小时。因 为是临时电梯,没有报警按钮,手机也没 信号。被困时间长了,手机就没电了。

昨天一早,小陈和妈妈一起,赶到萧 山区公安分局,为民警们送上了一面锦

北干山母女被害案后续报道-

警方公布北干山母女被害案凶手作案动机:

上山想自杀,突发恶念要拉,

记者 郑亿

今年5月31日9点20分,读者章先生 来电,他一个朋友在萧山北干山上爬山, 路过北干通缆靠近通惠路的位置,突然见 到了好多警察。近前一看,才发现现场有 两具尸体,一大一小,小的可能是个孩子。

五点,北干山发现了这两具遗体。死者是 母女关系,母亲25岁,女儿5岁,身上都有 刀伤。这家人来自贵州,租住在萧山。因 为住得离北干山近,常上山游玩。孩子父 亲说,他在服装厂打工,女儿由曾当过幼师 的妻子在家带。5月30日上午10点,他接 到妻子微信,说带着女儿去北干山玩玩。

可当天中午12点,家里亲戚买了西 瓜,他发微信让妻子、女儿回去吃,却一 报了警,又动员了亲戚、老乡,上山找 辗转找工作,都没成功。5月30日早上7 母女中的母亲经过,误以为高某在骂她, 人。整一夜,遍寻无果,直到第二天天蒙 蒙亮的时候,民警那边传来了噩耗。

今年6月6日,案发一周后,警方宣 布案子成功告破。

嫌疑人姓高,1980年生,老家安徽蚌 埠,有过三次盗窃前科。此人没结过婚, 记者从萧山警方核实,5月31日凌晨 也早跟老家的家人闹翻,近年来长期混 迹在外,睡在网吧,生活相当拮据。

> 6月5日傍晚,北干街道中誉现代城 旁的一家药店报警,说发现高某来买止痛 药。民警最终在药店附近一段铁路旁的 杂草从里,找到了瘫软在地的高某。(快报 今年6月7日《警戒线》版面连续报道)

高某的动机到底是什么?

根据专案组一路监控追踪,他是案 直没有回音。妻子从不会无故失联,他 发前几天刚到的杭州,起初一直在市区

点,他坐公交来了萧山,到萧山商业城碰 运气不成,又坐公交想去大江东。

车坐到一半,他看到路边一家单位 贴着招工信息,就又下车面试,还是没 成,他心灰意冷一路踱回了萧山商业城, 上了旁边的北干山。

经过近期的一系列讯问,昨天警方 正式公布了高某的作案动机——他上山 是为了自杀。

据高某交代,他当时因为找不到工 作,深感绝望,上山后在观景台附近捡了 一根2米左右长、只剩外皮没有了线芯的 电线,上吊自杀。不料线不结实,断了。

上吊不成,他准备另寻他法自杀,这 时遇见了被害的母女。高某说,他心情 非常差,因为自杀不成懊恼不已,于是边 走路边骂骂咧咧,用的是家乡话。被害 于是回了几句嘴。

"高某跟我们说,被害人说的也是方言, 他也听不懂被害人在说什么,但看样子像在 骂他。就是在这个瞬间,他有了恶念,想拉 这个母亲给自己'垫背',死也要让她先死。"

民警说,"之后高某就冲上去跟孩子 母亲扭打起来,打着打着他想起自己包 里还有把刀,就掏出来捅了人。至于孩 子,他交代他没想杀小孩,是混乱中无意 间戳中的……"

杀死这对母女后,高某割腕自杀,失 血过多晕倒后,又醒转过来,还是没有死 成。他说他下山后清醒了很多,最后选 择了喝农药,但喝下不久就被警方抓获。

"据他交代他喝农药后人很难受,还 想去卧轨,但后来没能鼓起那个勇气。" 民警说。

上发帖高薪招聘保安和司机

一签约就要交"入职保证金"

记者 郑亿 通讯员 黄胜

今年5月初,新塘路边天虹购物中心 的某KTV里,连发了四起招工诈骗案,辖 区四季青派出所的民警介入调查。

头两起案子,被骗的是两个年轻的 保安师傅小陈跟小张。

"他们两个本来是萧山那边一家工 厂的保安,先是陈某在网上看到一则招 工信息,说天虹这边有家KTV招聘保安 若干,月薪5000,包吃包住。这个待遇比 他现在的工作好多了,他就鼓动了要好 的同事张某,两个人一起来应聘。"

到了楼下,小陈、小张给联系人 位自称姓杨的经理打了电话,"杨经理" 告诉他们一个KTV的包厢号。

到了包厢,除了"杨经理",还有个年 轻男子,自我介绍是经理的专职司机。

"我们一看面试的场合就挑在KTV

己,又讲了讲在萧山做保安的经历。"

让小陈、小张喜出望外的是,"杨经 理"很随和,听说他们本来就从事保安工 作,半句话没有多问,就拿出一份用工合 同让他们签了。

"签完合同,那个经理就说要先交一 下入职保证金,每人800块钱,我们想想 都到这一步了,咬咬牙都交了钱。"

收了钱,"杨经理"拿起手机,一个电 话把"保安队长"叫了上来,吩咐他把小 陈、小张带到员工宿舍去参观参观。可 "队长"刚陪着两人到楼下,又接起一个 电话,声音压得很低,好像听了什么紧急

"这个所谓队长,接完电话就跑了, 说出了急事,改天再带他们参观。"民警 说,"两个小伙子这时候才开始觉得有点

包厢里,这个经理派头还不小,带个司 不靠谱,又打给经理问怎么回事。经理 机,就都有点紧张起来了,介绍了一下自 笑嘻嘻告诉他们,做人要懂点规矩,先加 一下队长微信,每人封个288的红包给队 长再说……"

入职都还没入,已经连着来要两回 钱,小陈、小张越发起疑了,跑回楼上包 厢一看,"杨经理"跟司机早已经不知所 终,再跟KTV里工作人员一问,刚才这几 个人不过都是店里的普通客人,哪里是 什么经理了……

就在接到小陈、小张报案后没两天,同 样的地方、同样的剧情再次上演,这回被骗 的王师傅损失更惨重,被骗走2000元。

"这个王师傅也是在网上看到这伙 人发的招聘信息,说天虹这家KTV要招 专职司机。他有6年驾龄,车开得不错, 就信心满满地去了。还是那个'杨经理' 在KTV包厢里接待,一看他驾驶证马上 拿出合同来给他签,他都愣了,说你们招

驾驶员连试车都不用试?对方说你都6 年驾龄了还试什么试,肯定没问题的。

王师傅签了合同,并当场交了2000 元的入职保证金。回家路上,他回忆刚 才的经过,总觉得顺利过了头,这时又接 到"杨经理"短信,让他再拿1000元出来, "我去帮你买几条烟孝敬孝敬老板",王 师傅这下彻底起疑了,可发觉他疑心的 "杨经理"等人,已经不再接他的电话。

没多久,又一位姓蒋的驾驶员落入 同样的骗局,被对方骗走了3000元。

从四季青派出所了解,经办案民警的 不懈努力,本案的其中一个嫌疑人李某今 年6月16日已在上海被抓获,目前已被江 干警方刑拘,本案还在全力侦破中。

民警在此也提醒,招工时以各种名 目要你缴纳"保证金"的,多半为骗局,遭 遇这类情况务必及时报警。